

DIRECCION: REDACCION Condé de Cárdenas, 18

DIRECTOR-GERENTE: D. Rafael Osuna Pineda

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE CÓRDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15 —Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Término de un homenaje

El domingo, a las diez, se celebró en la Iglesia del Salvador una misa en sufragio del alma de don Antonio Montero Nieto...

Por la tarde, a las seis, se personaron en la Casa Socorro Hospicio los individuos de la Comisión señores del Río, Priego y Suárez...

Campo de recreo y club de los niños

El señor Enrique ha entregado al señor Priego el traslado de la siguiente Real Orden: «Ilmo Sr.: Siendo de interés para la salud y educación de la infancia el fomentar la creación de campos de recreo y clubs de niños de las Escuelas nacionales...

El señor Priego se propone solicitar del Ayuntamiento el terreno, situado en lugar donde la concurrencia sea fácil, para establecer el centro de recreos de los niños y niñas de las Escuelas nacionales.

De Hacienda

Pagos para hoy Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los libramientos siguientes: Don José García Moyano, don Juan Rodríguez, doña Consolación Iglesias, don Eduardo Romero, don Felipe Estepa, doña Concepción García, don Pedro García y don Trinidad Gutiérrez.

XÓCHILTZOTL Medicamento vegetal curativo de la DIABETES

DE VENTA: En Farmacias y Droguerías y en el Depósito, para Córdoba y su provincia, a cargo del Dr. Enrique Villegas.

DE SOCIEDAD

Ha experimentado alguna mejoría el niño José Luis Martín, hijo de nuestro querido amigo el jefe de Estado Mayor don José Martín Prat.

Desagamos la pronta curación del enfermo.

Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo el diputado a Cortes don José Fernández Jiménez.

El domingo, a las siete de la tarde y ante el rector de la parroquia de San Pedro don Joaquín Tirado Redondo, firmaron el acta de responsabilidad la bella y distinguida señorita Asunción Candela y nuestro querido amigo don Alfredo Cabezas Herrozo.

Fueron testigos en el solemne acto don Juan Santofimia Melero, don José Montero Criado, de Torrecampo; don Luis Conde Salazar, don Francisco Mas, don José González Luque y don Francisco Gutiérrez Rave.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con vinos, pastas, licores y habanos.

Ha marchado a Madrid y San Sebastián el general de brigada don Mariano López Tuero, acompañado de su distinguida esposa.

Se halla en Córdoba don Manuel Egualz Castillejo hermano del juez de Instrucción de esta capital.

Ha regresado de Madrid el teniente de alcalde de este Ayuntamiento don Armando la Calle.

EN EL AYUNTAMIENTO LA SESION DE AYER

Ayer, a las diez de la mañana, se reunió el Cabildo municipal en sesión ordinaria, bajo la presidencia del alcalde señor Barrios Rejano.

Asistieron los concejales señores León Priego (don Rafael), Varo Repiso, Pérez Guerrero, López y González de Canales, Bueno Roldán, Cuadro Cuesta, Ruiz Martín, Salinas Diéguez (don Francisco), Lama Pérez, Urbano Estrada, Moraga Serrano, Avilés María, Tienda Argote, Berná Martínez y Fernández Vergara.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior y entró en el orden del día.

Se dió cuenta al Concejo de una moción de la Alcaldía proponiendo que se proceda a justipreciar una parte del edificio de la Casa de Socorro Hospicio, afecta al trazado de la calle de Reyes Católicos, y se acordó nombrar una comisión del Municipio que con la que designe la Diputación provincial, en unión de los técnicos de ambas corporaciones, efectúen el justiprecio del inmueble.

El señor Varo Repiso, como síndico de la Corporación, propuso, y así se acordó, que fuera retirado el informe de la Comisión de Gobernación correspondiente al arrendamiento de la casa números 37, 39 y 41 de la calle Arroyo de San Lorenzo con destino a alojamiento de la Guardia civil.

Fue leída una instancia de don Manuel Moreno Ferrer en súplica de que se le conceda depósito de vinos.

Don Rafael León Priego propuso que para estas concesiones se exija a los solicitantes el recibo correspondiente de la contribución industrial, como mayoristas.

Los señores Moraga y Salinas le contestaron, haciendo algunas aclaraciones respecto al asunto.

El señor Barrios Rejano hizo el resumen de lo manifestado por los señores mencionados anteriormente y propuso que el Negociado de Arbitrios informe acerca de los depósitos ya constituidos.

Sin discusión fueron aprobados los demás asuntos que figuraban en el orden del día.

Ruegos y preguntas

Los señores Moraga, Salinas y León Priego (don Rafael) solicitaron que fueran llevadas a la aprobación del Concejo las cuentas pendientes de dicho requisito que se hallaban aún en poder de las Comisiones respectivas.

El señor León Priego censuró la gestión del agente ejecutivo encargado de la recaudación de arbitrios municipales y solicitó que sea impreso y repartido entre los concejales el presupuesto del corriente ejercicio económico.

Refiriéndose a la cuestión del pan, dijo que los brigadas de la Guardia municipal deben investigar en todas las tahonas la cantidad y clase de pan que se elabora en ellas y que efectúen el repeso diario de dicho artículo.

Propuso también que todos los tahoneros remitieran diariamente al Ayuntamiento una muestra del pan que elaboren, para comprobar si reúne las condiciones debidas para el consumo público, señalando de manera especial el pan llamado de familia.

Elogió al marqués de Oativeros por haber bajado espontáneamente el precio del pan, dando un ejemplo digno de imitar a los demás industriales de esta plaza y censura las dificultades y entorpecimientos a que por ciertas personas se ha recurrido para molestar a aquel en el libre ejercicio de su industria.

El señor Barrios Rejano contestó a todos los extremos expresados por el señor León Priego.

El señor Moraga se ocupó del hundimiento de un muro ocurrido en un solar de la calle de Claudio Marcelo.

El señor Avilés Martín se refirió también a otro hundimiento ocurrido en otra casa de la misma calle y rogó al alcalde le dijera si tenía noticia de que se hubiera aprobado el Reglamento del Sindicato de Regantes del Pantano del Guadalquivir.

Tuvo palabras de felicitación para los diputados a Cortes señores duque de Almodóvar del Valle y Fernández Jiménez.

El señor Salinas se ocupó nuevamente de la gran escasez de agua que se nota para el abasto público y propuso varias saluciones para remediar lo que pudiera ser un grave conflicto.

También habló en el sentido de que procedía efectuar la expropiación de una casa de la calle de la Concepción, para la alineación de la misma.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, fue levantada la sesión.

FRANCISCO MOLTO AURA MEDICINA - CIRUGIA - PARTOS ENFERMEDADES del PECHO = = Aplicación del 606 y 614 = = Góngora, 9 (entrada por Julio Barrell) = = Consultas: Días laborables de 2 a 5, festivos de 12 a 2.

Banquete en honor del señor Enriquez Barrios

El domingo, a las dos de la tarde, en el Círculo de la Amistad, se celebró un almuerzo íntimo organizado por la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, en honor de su director don Manuel Enriquez Barrios, como testimonio de gratitud por haber conseguido que el Estado declare oficial a dicha Corporación y le conceda una subvención anual de cinco mil pesetas.

Asistieron numerosos académicos. Ocuparon la presidencia el señor Enriquez Barrios, el secretario de la Academia don Rafael Vázquez Aroca, el censor don José Amo Serrano, el bibliotecario don Benigno Iniguez y los académicos don Cipriano Martínez Riquer, don Juan B. Rubio García y don Rafael Jiménez Amigo.

La comida, perfectamente servida por la Repostería del Círculo, se compuso de lo siguiente: Entremeses.— Huevos Ninón.— Medallones de merluza.— Salsa mayonesa.— Menestra Sara Bernat.— Robir a la francesa.— Pollo asado.— P. Rosoles.— Frutas, queso, helados, café, habanos, licores.— Vinos: Cark americano, Rioja helado y Champagne Pemmery.

A las hora de los brindis usaron de la palabra don Manuel Ruiz Maya, don Juan Bautista Rubio García y don Rafael Castañón y Martínez de Arizala, qui nes tributaron entusiastas y merecidos elogios al director de la Academia.

Don Benigno Iniguez leyó una inspirada poesía dedicada al señor Enriquez.

Este, en ocuotentes periodos, dió las gracias a sus compañeros de Corporación por el homenaje que le tributaban; expuso lo que ha sido, lo que es y lo que debe ser la Academia cordobesa y relató sus gestiones en favor de la misma.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

DOCTOR AGER Especialista en enfermedades de la Piel y Sífilis

Ex-médico agregado a las Clínicas del Dr. Saiz de Aja del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5 Paseo de la Victoria, 24, bajo.—Córdoba

La procesión del Sagrado Corazón de Jesús

El domingo, como final de los solemnes cultos dedicados en la Real Iglesia de San Hipólito al Sagrado Corazón de Jesús, se celebró la procesión que sirve de digno coronamiento a tales actos.

Revisió extraordinaria brillantez. A las seis y media de la tarde se organizó la comitiva en la forma siguiente: Batidores a caballo de la Guardia municipal; los alumnos y exalumnos de las escuelas a cargo de los sacerdotes jesuitas, llevando los pequeños ramos de flores y los mayores velas; la imagen del Niño Jesús; gran número de señoras, señoritas y niñas, muchas ostentando los distintivos de las cofradías a que pertenecen, todas con velas; la imagen de la Purísima Concepción; la banda de música del regimiento de la Reina; numerosos caballeros con cirios; la Adoración nocturna con su bandera; la imagen del Sagrado Corazón de Jesús; el arcipreste de la Santa Iglesia Catedral don Miguel García Ballesteros, de preste, con los diáconos; representantes del clero; la presidencia formada por el gobernador civil interino don Félix Peyro Zafra, el director general de Primera Enseñanza don Manuel Enriquez Barrios, los canónigos don Manuel Orallana Hermosín y don Jesús B. López de la Manzana, el vicepresidente de la Comisión provincial don Rafael Jiménez Amigo y los concejales don Angel Suárez Varela y don Manuel Blanco Cantarero, y cerrando la comitiva la Banda municipal de música.

Las imágenes aparecían lujosa y artísticamente exornadas y ostentaban espléndidas iluminaciones.

Las cintas que pendían de las andas del Sagrado Corazón de Jesús eran llevadas por hermanos de su cofradía.

Fuerzas de la benemérita daban guardia de honor a dicha imagen.

Las señoras que figuraban en la procesión cantaron, en la carrera de ésta, varios himnos religiosos, acompañadas por la banda del regimiento de la Reina.

La comitiva recorrió las calles de Menéndez Pelayo, Gran Capitán, Góngora, San Miguel, Mármol de Banelos, Alfonso XIII, María Cristina, Claudio Marcelo, Diego León, Duque de Hornachuelos, Cánovas y Conde de Gondomar.

Los balcones de casi todas las casas de dichas calles ostentaban colgaduras y muchas de ellas brillantes iluminaciones.

En toda la carrera había numerosísimo público y especialmente en la plaza de Cánovas y en las calles del Conde de Gondomar y Gran Capitán por las que era muy difícil el tránsito.

A las nueve de la noche volvió la procesión a la Iglesia de San Hipólito, donde fue vitoreado con gran entusiasmo el Sagrado Corazón de Jesús.

Artículos de ocasión. No hay casa que tenga tantos como el METRO ni tan baratos.

DE ARTE El concierto del Centro Filarmónico

El domingo, en el Teatro Circo del Gran Capitán, se celebró el concierto organizado a beneficio del cuadro artístico del Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena.

Asistió selecto y numeroso público. En la primera parte el Centro Filarmónico interpretó con exquisito gusto varias escogidas obras, de las que merecen especial mención, la titulada Sublime Amor de Grieg y el número de la zarzuela Pepe Conde, ambas para coro y orquesta, que obtuvieron una ejecución esmeradísima.

El público ovacionó el cuadro artístico del Filarmónico cordobés y la segunda de las obras mencionadas obtuvo los honores de la repetición.

En esta, cantaron muy bien los solos, el tenor señor Guijo y el barítono señor Osuna.

En la segunda parte, el precoz y notable pianista Pepito Avila, tocó de modo irreprochable, con asombrosa perfección, teniendo en cuenta su edad, obras de Dagny Scarlati, Weber y Mozart, todas erizadas de dificultades, las cuales venció de admirable modo y puso de relieve los múltiples efectos y bellezas de las composiciones aludidas.

Pepito Avila, fué ruidosamente aplaudido y además de los números que figuraban en el programa, tocó otro tan difícil como los anteriores.

La tercera parte comenzó con una inspirada obra clásica a dos pianos que fué interpretada con gran maestría por Pepito Avila y don Luis Serrano.

Por último, el eminente barítono cordobés Marcos Redondo Valencia, cautivó al auditorio cantando de modo irreprochable las canciones los Camaglieyros y la Mantilla y la Cavatina de la Opera el Barbero de Sevilla, en la que hizo gala de las prodigiosas facultades que posee, de su excelente escuela de canto y de su exquisito gusto artístico.

El público tributó al gran barítono entusiastas ovaciones y aquel, para corresponder a la acogida que sus paisanos le dispensaban, cantó dos obras que no figuraban en el programa; la Tarantela de Rossini y la canción denominada el Presidiario, de Alvarez, derrochando en ellas el arte y el sentimiento.

Atronadoras salvas de aplausos ahogaron las últimas notas de dichas composiciones.

Los organizadores del concierto debían estar satisfechos del resultado de su labor pues la velada musical del domingo tuvo los honores de un verdadero acontecimiento artístico.

Piel, Sífilis, Venéreo J. GARZON Médico especialista

Ex-agregado a la clínica del Real Hospital del Buen Suceso.

DE 11 A 1 Y DE 4 A 6 Garcia Lovera, 10.—Córdoba

De Instrucción pública Pagos

Se ha recibido la cantidad necesaria para proceder al pago del segundo trimestre del año actual a pensionistas y jubilados del Magisterio.

Solicitudes El maestro don Juan Martín Morales Toro solicita la escuela unitaria de la Rambla por concurso de traslado y doña Dolores García Verdejo la auxiliaría de Espiel.

DR. RUIZ MAYA Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades — NERVIOSAS Y MENTALES —

Consulta de 2 a 5 de la tarde. Gondomar, sin n.º.—Teléfono 326 principal (Piso del Círculo de Labradores).

NOTICIAS MILITARES A Melilla

Ha marchado a Melilla para incorporarse a su destino el teniente del regimiento de Melilla don Manuel López Tejero.

Presentación Procedente de Málaga ha llegado a Córdoba de paso para Castro del Río y se ha presentado en el Gobierno Militar el alférez del regimiento de Borbón don Manuel Bernal Pérez.

La junta de alquileres Hoy, a las doce de la mañana, se reunirá en el Gobierno Militar la junta de alquileres para tratar del arriendo de un local para instalar la farmacia militar.

Los barracones de coléricos La jefatura de propiedades militares entregará hoy a la plaza y esta a su vez a la Remonta los barracones denominados de coléricos.

Visita de cortesía Ayer cumplimentaron al general gobernador de la plaza don Rafael Pérez Herrera todos los jefes y oficiales de la guarnición.

POR TELEGRAMA Y TELEFONO INFORMACION DE LA TARDE

MADRID Tranquilidad

En el Ministerio de la Gobernación han manifestado a los representantes de la Prensa que las noticias comunicadas por los gobernadores civiles acusan tranquilidad completa en provincias.

De la Presidencia En la Presidencia del Consejo de Ministros, los periodistas han sido recibidos por el subsecretario de aquel centro don Mariano Marfil.

Les dijo que el jefe del Gobierno había estado en Palacio, pero que no había sometido ningún decreto a la firma de Su Majestad.

Manifestó también que después, el señor Sánchez Guerra había ido a la boda de la hija de los condes de la Viñaza con un hijo de los condes de Romanones.

Por último anunció que el jefe del Gobierno tenía el propósito de marchar a Cenfrac, para conocer la situación de las obras del ferrocarril internacional, una vez terminadas las sesiones de Cortes.

La cuestión de Tánger En el Ministerio de Estado se reunieron ayer los señores Sánchez Guerra, Fernández Prada, Merry del Val y Quiñones de León, para tratar de la actitud de España en la próxima conferencia internacional que se ha de dedicar a la fijación del estatuto de Tánger.

Hoy han vuelto a reunirse en Palacio, bajo la presidencia del Rey. El ministro de Gracia y Justicia señor Ordóñez, a quien correspondía el turno para despatchar con S. M., marchó del Regio Alcázar una vez terminada la firma con el Soberano.

Continuaron reunidos los señores Sánchez Guerra, Fernández Prada, Merry del Val y Quiñones de León.

Créese que dedicarían la reunión al problema de Tánger.

Terminada la deliberación, el señor Sánchez Guerra marchó directamente a su domicilio, de donde había de dirigirse a la Iglesia en que se celebraba la boda de la hija de los condes de la Viñaza con un hijo de los condes de Romanones.

Los embajadores de España en Londres y París señores Merry del Val y Quiñones de León marcharán mañana o pasado para sus respectivos destinos.

La comisión de Melilla Acompañados por el director de El Telegrama del Rif don Cándido Lobera, los comisionados de Melilla han visitado al Rey para solicitar su concurso en favor de los agricultores damnificados por los sucesos de Julio del año anterior.

Cumplimentando al Rey Ha despatchado con el Rey el ministro de la Guerra general Olaguer Feliú.

Los generales Marzo y Chacón, el señor Carracido y otras personalidades han cumplimentado al Soberano.

El expediente de responsabilidades El Consejo Supremo de Guerra y Marina, reunido bajo la presidencia del general Aguilera, ha comenzado a tratar del expediente de responsabilidades de los sucesos del Rif instruido por el general Picasso.

Don Federico Berenguer En el expreso de Andalucía ha llegado procedente de Melilla el general don Federico Berenguer.

Le esperaban en la Estación de Atocha muchos jefes y oficiales y amigos particulares.

La «Nautilus» Según noticias recibidas en el Ministerio de Marina, ha llegado al puerto de Punta Delgad, en las Azores, la Nautilus.

Se ha ordenado a su comandante que siga el viaje a Plymouth, salvando la visita a las Palmas, para encontrarse en el término de viaje en la fecha que fué señalada.

Representante del Panamá Se ha verificado en Palacio la recepción del nuevo representante del Panamá don Guillermo Andrade, a quien acompañaba el primer introductor de embajadores conde del Valle.

El acto se verificará en la antecámara regia.

Entre el nuevo embajador y el Rey se cambiaron atentos discursos.

Audencia militar Han cumplimentado al Rey el capitán general de la región señor Orozco, el gobernador militar general Bargañeta y el nuevo general de brigada señor Aroaz.

Luego, Su Majestad concedió extensa audiencia militar.

Congreso de Geografía El director del Instituto Geográfico y Estadístico y los señores Gómez Hulla, Gómez Núñez y Gálvez han visitado al Rey para manifestarle que en la asamblea verificada en Roma se había acordado por unanimidad que el próximo Congreso de Geodesia y Geografía señalado para el año 1924, se celebrase en España.

Se entregaron un conjunto de los pla-

nos de los pueblos y alquerías de las Hurdes y las Batuecas y le rogaron que señalara día para la colocación de la primera piedra del edificio que se ha de destinar al Instituto Geográfico y Estadístico.

El Ayuntamiento ha sido señalado en los Cuatro Caminos.

La pañería del METRO ofrece novedad, garantía y economía.

MARRUECOS Sin novedad

El alto comisario de España en Marruecos comunica al Gobierno desde Tetuán que en los territorios de Larache y Melilla y en la isla de Alhucemas no se ha registrado ninguna novedad.

Vélez de la Gomera En la noche del domingo continuó la descarga de los aprovisionamientos enviados a la isla de Vélez de la Gomera.

A las once, el enemigo hizo un disparo de cañón, que fué contestado por la plaza. A la una y media, los rebeldes reanudaron el fuego de cañón, desde el emplazamiento que tienen en la playa.

Hicieron tres disparos más. Los fuegos de la isla se dirigieron contra el citado emplazamiento, el que ha quedado destruido en parte.

En la plaza no se ha sufrido novedad ni en la guarnición ni en el material.

Combate en el Yébel Alam Se ha librado un combate en el territorio de Ceuta-Tetuán.

Un grupo de rebeldes se destacó del Yébel Alam para hostilizar la retaguardia de las fuerzas españolas.

Fuó batido por fuerzas del batallón expedicionario de Tarragona, destacadas en Sélam, y por varias columnas ligeras que salieron del Zoco de Bu Híráx.

Se registraron las siguientes bajas: Muertos: alférez señor Urbano Ortega y soldados Antonio Iglesias, Manuel García, Antonio Moreno, Antonio Sánchez, Fulgencio Fernández, José Blanco, Benito Soudino, Antonio Gómez y Antonio Guisasa.

Heridos: cabos Luis Acebal y Juan Gil y soldados Florencio Fernández, Fernando Vega y Antonio Rodríguez.

También ha resultado herido un cabo de las fuerzas mudéjares.

Un soldado ahogado Comunica el comandante general de Larache que ha perecido ahogado el soldado del batallón expedicionario de América Silvestre Badía Pallerols, que se bañaba en el Lucus.

LA BOLSA Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

Table with exchange rates: Francos cambio medio 53 70, Idem cierre 53 60, Libras cierre 28 30, Dollars 6 43, Marcos 1 55, Coronas anstríacas 0 05, Exterior 4 por 100 al contado 68 50, Exterior 4 por 100 al contado 84 40, Cédulas 5 por 100 99 50, Acciones del Banco de España 550 00, Acciones del Banco Español del Río de la Plata 228 00, Idem de Tabacos 240 00, Ferrocarriles de M. Z. A. 312 00

DEL GOBIERNO CIVIL Los periodistas y el gobernador interino

El gobernador civil interino don Félix Peyro Zafra recibió ayer a los periodistas en su despacho oficial, manifestándoles que será probable que en el expreso del miércoles regrese a esta capital el gobernador don Manuel Suca Escalona.

También manifestó que el domingo fué a cumplimentar al nuevo gobernador militar de esta plaza, no logrando sus propósitos por hallarse el general ausente.

Se lamentó de no haber podido asistir a los funerales celebrados en sufragio por el alma de doña Angela Porrás, madre de nuestro compañero en la Prensa don Angel Aquino Porrás, agregando que había enviado tarjeta.

Terminó diciendo que había tranquilidad en toda la provincia.

Arquitecto provincial La Comisión provincial remite el Gobierno civil, para su inserción en el Boletín Oficial de la provincia, el anuncio de la provisión por concurso de la plaza de arquitecto provincial, que se halla vacante por renuncia de don Antonio Illanes.

También ha dado cuenta la mencionada Comisión de haber nombrado arquitecto con el carácter de interino a don Enrique Tienda Pesquero.

Plaza vacante Se halla vacante la plaza de farmacéutico titular de Encinas Reales, que será provista por concurso y cuyo anuncio se publicará en el Boletín Oficial de la provincia.

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces

El director adjunto de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces ha enviado al gobernador un despacho telegráfico, redactado en la forma siguiente:

Entre el personal de esta Compañía circuló el rumor de que se pensaba proceder a la rebaja de sueldos, habiéndose hecho también eco de ello parte de la prensa de Madrid y de la de provincias.

Como dicha noticia es completamente falsa, pues la Compañía nunca ha pensado semejante cosa, comunico esta afirmación a V. S. para que haga cuanto estime conveniente en evitación de que se siga explotando la mencionada noticia, lanzada seguramente con la idea de soliviantar el ánimo de nuestro personal.

Saludado respetuosamente, el director adjunto de los Andaluces, *Rahola*.

La dehesa de los Cabezos

El señor registrador de la Propiedad del distrito de Posadas remite al gobernador civil un certificado referente a la valoración de la dehesa de los Cabezos, enclavada en el término de Palma del Río, a los efectos de expropiación forzosa.

Recurso de alzada

Se ha remitido al vicepresidente de la Comisión provincial, para informe, el expediente incoado en el recurso de alzada interpuesto por el médico titular de Villanueva del Duque don Manuel Benítez Arévalo contra el acuerdo de aquel Ayuntamiento destituyéndole del cargo.

Autorización

Se ha concedido autorización al Ayuntamiento del Gujo para establecer un botiquín al objeto de suministrar medicamentos a los enfermos pobres de aquella localidad.

Pasaportes

Han solicitado pasaportes para marchar a América del Norte Francisco Isasi Campos y Purificación Castro Rodríguez y para Francia y Portugal el matador de toros José Flores (Camará) y su mozo de estroques Manuel Rueda.

Médico titular

El gobernador civil ha autorizado al Ayuntamiento de Pedroche para crear una plaza de médico titular con objeto de que sean tres las que se desempeñen, por exigirlo así las atenciones del vecindario.

El METRO da precios ventajosos para el consumidor y así lo tiene demostrado.

TRIBUNALES

Juicios orales

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy en juicio oral y público la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de allanamiento de morada, contra Juan Almeida López.

Actuará de defensor el abogado señor Casanova.

En la misma Sala se verificará la vista de la causa instruida en el Juzgado de esta capital, por el delito de infracción de la ley de caza, contra Rafael García Fernández.

De la defensa del procesado está encargado el abogado señor Cruz.

Juicio por jurados

En la Sección segunda se celebrará, con intervención del jurado, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Pozoblanco, por el delito de robo, contra Honorio Fernández García y otro.

Defenderán a los procesados los letrados señores García Pérez Rico y Carretero.

Causa por asesinato

En la Sección segunda de esta Audiencia se ha celebrado la vista de la causa instruida en el Juzgado de Montoro, por el delito de asesinato, contra Dolores Redondo Carrillo.

Esta mujer mató a un niño de corta edad para darle a beber su sangre a un hijo de ella que se hallaba enferma en la creencia de que así curaría.

El Jurado dio veredicto de culpabilidad y el Tribunal de Derecho condenó a la procesada a la pena de reclusión perpetua.

Causa por violación

Ayer, en la Sección segunda de esta Audiencia, se vio la causa procedente del Juzgado de Pozoblanco, por el delito de violación, contra Juan M. Izquierdo Flores.

El Jurado dio veredicto de culpabilidad, siendo condenado el procesado a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

PLAZA DE TOROS.-Ideal Cinema

El espectáculo preferido por el público selecto. GRAN FUNCION PARA HOY MARTES 4 DE JULIO DE 1922

A las 9 de la noche.—Estreno de los capítulos quinto y sexto, final del segundo tomo de la grandiosa serie alemana en ocho tomos y cuarenta y seis capítulos LA DUEÑA DEL MUNDO, por MI MAY. Estreno del primer capítulo del tercer tomo de la misma. Proyección de los capítulos primero, segundo, tercero y cuarto del tomo segundo de tan extraordinaria obra. Hoy el segundo tomo completo y estreno del primer capítulo del tercero.—Gran éxito de LOS PITERS, notables excentricos cómicos.—Monumental éxito de la estrella española de aires regionales ADELA LOPEZ.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

ZOTAL

El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas, VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Santa Victoria

Fábrica de Sémolas y Harinas Cilindradas último sistema DAVERIO

RODRIGUEZ HERMANOS

Casa fundada en el año de 1843

Venta de Harinas y Salvados

Oficinas y Almacenes: AVENIDA DE CAÑALEJAS, 46

CORDOBA

EL HOMENAJE AL GENERAL FRESNEDA

En la Caseta que el Circolo de la Amistad tiene establecida en el Campo de la Victoria, se celebró anoche el banquete popular que la ciudad de Córdoba le ha ofrecido en homenaje de admiración patriótica y gratitud por la labor que en el territorio y la plaza de Melilla ha realizado.

La concurrencia fué numerosísima, calculándose en unos quinientos el número de asistentes al acto.

En la presidencia acompañaron al ilustre general a quien se ofrecía el obsequio, el alcalde de la ciudad don Sebastián Barrios Rejano, el gobernador militar general don Rafael Pérez Herrera, el director general de Primera Enseñanza don Manuel Enriquez Barrios, los diputados a Cortes por Córdoba y Montilla don Florentino Sotomayor Moreno y don José Fernández Jiménez, el presidente de la Diputación provincial don José de Silva Jiménez, don Félix Peiro en representación del gobernador civil, el delegado de Hacienda don Modesto Martín Fernández, el vicepresidente de la Comisión provincial don Rafael Jiménez Amigo, don Rodrigo Barasona Fernández de Mesa en representación del Circolo de la Amistad, el presidente del Casino Liberal don José García Martínez, el teniente de alcalde don Armando la Calle de Castro por la Comisión organizadora, el presidente del Club Guerrita don Rafael González López, el del Casino de la Unión Mercantil don José Carrillo Pérez y el de la Cámara de Comercio e Industria don Manuel Rodríguez Manso.

Entre la numerosa concurrencia todas las clases de la sociedad estaban representadas. La comida, cuyo servicio había sido muy acertadamente dispuesto por la Comisión organizadora, fué exquisitamente presentada por los señores Moreno y Santiago. Formaron la Comisión organizadora don Manuel Tienda Argote, don Armando la Calle de Castro y don Francisco Salinas Diéguez, quienes recibieron muchas felicitaciones por el acierto con que realizaron la labor que les había sido encomendada.

He aquí la nota de las viandas: sopa real, pescada a la andaluza, paella valenciana, ternera a la francesa, gazpacho clásico, frutas, café y vinos de Rioja y Montilla.

Al final, el señor Salinas leyó las numerosas adhesiones recibidas, entre las que figuraban, redactadas en términos muy entusiásticos, las del senador don Rafael Conde Jiménez, el Ayuntamiento de Jimena, representaciones de todas clases del pueblo de Jódar y fábrica de los señores Carbonell en Aguilar. Consignábase en esta última elocuente homenaje de admiración al antiguo valeroso capitán de guerrillas de Cuba que había concluido su actuación militar con la brillante actuación realizada en el territorio de Melilla.

También se recibió la adhesión, redactada en términos muy entusiásticos y carinosos, del diputado a Cortes por Córdoba don Eugenio Barroso.

Levantóse a hablar el alcalde don Sebastián Barrios Rejano para ofrecer el homenaje en nombre de la ciudad. Dijo que el Hada de las compensaciones, con una mano descargaba en el tráfico ordinario de la vida el fardo de las miserias y con la otra limpiaba la frente fatigada por la lucha y ofrecía actos tan hermosos y consoladores como el que se celebraba, al rendir homenaje de amistad efusiva y de felicitación cariñosa al ilustre general Fresneda.

Bien de la Patria y bien de Córdoba merecía por la doble actuación que ha realizado el Africa Ha completado brillantemente la hoja de servicios en que legítimamente cifra su satisfacción los caballeros militares, porque ella es ejecutoria de sus merecimientos.

Como jefe de la columna de defensa de la plaza de Melilla ha intervenido en operaciones decisivas y es justo en este punto dedicar un recuerdo afectuoso a otro militar valeroso que es comprovinciano nuestro: don Miguel Núñez d'I Prado.

En la Junta de Arbitrios ha laborado con honradez e inteligencia que nosotros hemos oído proclamar a los melillenses.

En cuanto a Córdoba, este acto, de correspondencia de bellos sentimientos, representa el homenaje que la ciudad rinde al general ilustre a quien las madres de

nuestra población deben gratitud imperecedera por el trato cariñosísimo de que ha hecho objeto a los soldados nuestros que han ido a la guerra.

Notorio es esto y de ello he conocido pruebas innumerables en cartas de soldados y de familias de estos.

Propongo que las flores que sujetas con cintas de los colores nacionales adornan la presidencia de este acto sean enviadas al hogar venturoso del general Fresneda.

En reciente ocasión decía el cordobés ilustre que ocupa el más alto puesto de la gobernación de la Patria que los hombres, en su ingratitud hacia las mujeres, las apartan de los actos que ellos solos para su satisfacción organizan y luego les envían ramos de flores que son como el cadáver de la fiesta.

No ocurre así en este caso, porque se trata de la extensión del homenaje que rendimos al general ilustre hasta el hogar en que se encuentra la dama virtuosa que realizó admirable labor en los Hospitales de Melilla y que en la cantina del herido atendió con maternales solícitudes a los militares que luchaban por la Patria.

Para que la generosidad de Córdoba respaldada, basta decir que este homenaje se verifica cuando ya nada puede pedirse a la generosidad del general Fresneda, toda vez que por ministerio de la Comisión organizadora, el presidente del Club Guerrita don Rafael González López, el del Casino de la Unión Mercantil don José Carrillo Pérez y el de la Cámara de Comercio e Industria don Manuel Rodríguez Manso.

Al terminar su elocuente discurso, el señor Barrios Rejano fué aplaudido con entusiasmo grandísimo.

A continuación levantóse a hablar el señor Enriquez Barrios, siendo saludado con entusiásticos aplausos.

Agradezco vuestro aplauso—dijo— porque con ellos me demostráis el cariño que como cordobeses me tenéis y los dedico al hombre ilustre a quien rendimos este homenaje mercedísimo, que hacemos extensivo al hogar venturoso en el que se hallan una dama de exceles virtudes y una joven que con ella ha atendido generosamente a los heridos y enfermos de la guerra.

Córdoba es madre de corazón tan generoso que a raudales entrega su afecto a la pléyade brillante de sus hijos y aun dispone de amor para hacer hijos suyos también a figuras del prestigio del general Fresneda.

Para la expresión de estos nobles sentimientos de hospitalidad e hidalguita, es marco adecuado este lugar hermoso, embellecido por el arte y la naturaleza y en el que el amor ha sido la inspiración de las fiestas más gratas.

Decía oportunamente el alcalde señor Barrios Rejano que después de las crueldades de la guerra se nos ofrecía esta compensación hermosa del homenaje al general Fresneda. Luce el sol después de la tempestad y Córdoba ofrece la expresión de sus más altos aprecio al militar valeroso a quien consideramos cordobés.

Bien sabemos que el general Fresneda, en su nobleza, no olvida al pueblo que le vio nacer, el que en este acto se encuentra representado por una comisión valiosa.

Ama a Jódar, su pueblo natal, con filial afecto, y yo, que sé que para él ha desahogado siempre, como suprema aspiración, que se le conceda una escuela, al asociarme al homenaje, en nombre de Córdoba y como ofrenda de ella digo, que la escuela le será concedida.

Una ovación amorosa premió estas hermosas manifestaciones del ilustre orador.

El señor Enriquez Barrios se refirió también al regimiento de la Reina, conaturado con la ciudad, y en delicadísimo párrafo se refirió a los oficiales que al regimiento de la Reina vinieron y aquí formaron un venturoso hogar.

Todos ellos, formando parte del Ejército de Melilla, han enaltecido el pabellón de la Patria.

Ahora, en esta fiesta de amor y hospitalidad, cuando luce el arco iris que sigue a las tempestades, cumplamos la grata obligación de dedicar en estos momentos de grave importancia para la Patria, cariñoso recuerdo a quienes por ella continúan luchando en Africa.

Nuevas aclamaciones premieron el admirable discurso del señor Enriquez Barrios.

Reprodujéronse éstas al levantarse a hablar el general Fresneda.

Comenzó diciendo que en las circunstancias difíciles de su vida militar había fiado la solución a la serenidad y agregó que en los momentos en que hablaba no podía acudir a aquella fuerza, porque se encontraba profundamente emocionado.

He abrigado, como todos—añadió— ilusiones respecto a mi carrera militar, pero nunca pude imaginarme que fuese acreedor al homenaje que Córdoba me ofrece ahora y al que me ha concedido al nombrarme hijo adoptivo.

Me he limitado a cumplir mi deber, por España y por Córdoba.

He de decir que cuanto he realizado que pueda merecer significación ha sido debido a la educación que recibí en mi pueblo natal, en Jódar, donde me enseñaron a ser siempre honrado y digno.

Al reiterar el cariño que debo a Córdoba, renuevo el deseo de que alcance rápida prosperidad. Ha de obtenerla porque ella la desea con firme voluntad y porque cuenta con el valimiento de hijos ilustres, como el cordobés que ocupa la presidencia del Consejo de Ministros.

Declanme algunos que no acertaban a comprender cómo al término de mi vida militar había deseado ir a Africa. Fué sólo por sentimiento patriótico, para cumplir mi deber.

En Granada, al frente de mi brigada de Infantería sufrí la abrumadora impresión de los sucesos de Auzal y sólo hallé motivos de compensación cuando recibí la orden de Marchar a Melilla.

Al dirigirme a Córdoba para despedirme de mi esposa y de mi hija, temí encontrarlas presas de natural impresión, pero bien pronto comprendí que se hacían cargo de que yo había de cumplir el deber que tenía contraído con la Patria y

que a él subordinaban el temor de perderme en la empresa.

Desembarqué en Melilla en la madrugada del 29 de Julio, cuando la ciudad se hallaba entristecida por las infamias de que las hordas del Rif habían hecho víctimas a hermanos nuestros.

Encargóme el general Boreguier de la columna de defensa de la plaza y ocupé también la presidencia de la Junta de Arbitrios.

Poco después llegaron mi esposa y mi hija, cuando la plaza sufría el cañoneo de los rebeldes y desde el primer momento atendieron a los heridos y enfermos en los hospitales y en la Cantina del soldado, en la que a diario se cuidaba de doscientos a cuatrocientos pacientes, algunos con tifus, presas otros de dolencias también contagiosas.

Nunca temí que ellas sufrieran ningún mal, porque sabía que Dios habla de velar por quienes atienden a los soldados en representación de las madres de aquí que lloraban por ellos.

En las operaciones, como las de Sidi Hamed el Hach, el Atalayón y Tizna, puedo decir que se realizaron los objetivos con muy escaso número de bajas, y no atribuyo este resultado a condiciones mias, sino a la protección de Dios.

En la plaza, con mano dura primero, para contener los apetitos de las gentes que de todas partes llegaban, y fácilmente después, mantuve el orden y la organización, hasta el punto de que, al cumplir el tiempo de mi permanencia, los melillenses pedían que continuara.

Tengo la satisfacción de decir que regreso sin haber fracasado como militar. Ea cuanto a la actuación en la Junta de Arbitrios, en diez meses de labor he dejado en realización veinticuatro escuelas, un mercado, el proyecto de alcantarillado y más de tres millones en el Banco.

Melilla será un paraíso si, como deseo, se continúa laborando con buena voluntad. Repito que me he limitado a cumplir mi deber y bien comprenderéis que no refiero estas circunstancias para que las apreciéis, porque ellas no valen el homenaje generoso de que me hacéis objeto.

Los concurrentes aclamaron de nuevo al señor Fresneda a la terminación de su sentidísimo discurso.

Por último, usó de la palabra el nuevo gobernador militar general don Rafael Pérez Herrera.

En términos muy elocuentes, consignó su reconocimiento al alcalde señor Barrios Rejano por haberle invitado a un acto de homenaje a un general de brillante y prestigiosa historia.

Agregó que se complacía de concurrir a la hermosa demostración de admiración y afecto tributada al militar prestigioso que había intervenido brillantemente en el castigo de la horda que había cometido tropelías abominables en el Rif.

Asimismo se congratuló de que el pueblo de Córdoba mostrase sus virtudes civiles, en la adhesión al general prestigioso a quien nombra hijo adoptivo.

Terminó abrazando al general Fresneda.

Fué aplaudidísimo por su vibrante oración.

Finalmente, el señor don Juan Herrera Fernández habló en representación de la Comisión de Jódar que asistía al homenaje. Manifestó que al hablar en acto tan importante acometía una empresa superior al alcance de sus facultades y lejos de la esfera de sus actividades.

Dijo que a ello le impulsaba el cariñoso requerimiento del señor Enriquez Barrios, en su discurso elocuentísimo.

En frases muy sentidas, recordó la brillante historia del señor Fresneda, de quien el pueblo de Jódar se enorgullecía justamente.

Concluyó diciendo que el Guadalquivir que a las dos poblaciones concede sus dones inagotables, sería mensajero constante de la gratitud y el afecto de Jódar a Córdoba por el afecto de esta ciudad hacia el general Fresneda.

Con este sentido discurso terminó el acto hermosísimo rendido por Córdoba al ilustre militar que tan relevantes servicios ha prestado a Córdoba y a la Patria en el territorio de Melilla.

Renovamos la expresión de nuestra adhesión entusiástica al benemérito caudillo.

Pañería, driles y frescos. Nadie presenta tantos ni los vende tan baratos como el METRO.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Hoy, San Laureano, arzobispo de Sevilla, y el beato Gaspar Bono.—Mañana: San Atanasio, diácono, y San Miguel de los Santos, confesor.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia del convento de Santa Isabel de los Angeles, costeado por don Gregorio García, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia.

CULTOS EN SAN CAYETANO

Todos los días del presente mes, a las seis de la mañana, se dirá Misa en el altar de la Virgen, durante la cual se rezará el Santo Rosario y se hará el ejercicio del mes.

La novena dará principio el día 7 en la forma siguiente: por la mañana, a las seis. Misa cantada en la que se distribuirá la Sagrada Comunión. A continuación el ejercicio de la novena y gozos cantados. Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, Rosario, letanía cantada, sermón, novena y gozos a gran orquesta, terminándose con la bendición con el Santísimo Sacramento.

Los sermones del novenario están a cargo del muy R. P. Fr. Esteban de San José, carmelita descalzo de la residencia de Valladolid.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Boil (antes Morillas) 5

Teléfono 149

Plato del día: Ternera a la madrileña.

Restaurant del Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico.

Encargos a domicilio con prontitud.

Bajo la dirección del acreditado cocinero

D. PABLO BRUZO FUENTES

Plato del día: Vol-au-vent de ave.

Restaurant AMBOS MUNDOS

(ANTIGUO CERRILLO)

Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero.

Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche.

Plato del día: Menestra de riñones de ternera.

Gacetas

Poseción

Mañana tomará posesión de su cargo el nuevo canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba don José Molina Ruiz.

El nuevo gobernador militar

El nuevo gobernador militar general de brigada don Rafael Pérez Herrera nos ha enviado un atento B. L. M. dándonos cuenta de haberse posesionado del mando de la tercera brigada de la primera división de Caballería y del de esta plaza y su provincia y ofreciéndonos para cuanto redunde en pro del bien público.

Le agradecemos mucho la atención y a la vez le ofrecemos nuestro concurso para cuanto tienda al mismo fin.

Resultado de un sorteo

En el sorteo verificado el día 30 del mes último para adjudicar un edredón bordado por las religiosas Adoratrices de esta capital, ha correspondido aquel al número 542.

Prior

Ha sido nombrado Prior de la ilustre Comunidad de señores curas párrocos el rector de San José don Mateo López Dueñas.

Arrollado por un automóvil

El domingo último, a las cuatro y media de la tarde, el automóvil de don José Casana arrolló en la calle de Costanillas al niño de cinco años Manuel Morales Fernández.

Seguidamente fué trasladado el pequeño a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia le practicó la primera cura, apreciándole una herida contusa en la región frontal, que fué calificada de pronóstico reservado.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de instrucción.

CLINICA RONCAL

ESPECIALIDAD: Garganta, Nariz, Oído

Brasileño Laportilla, 3, pral.—Córdoba

LABORATORIO.—Consulta de 1 a 3.

Funerales

El domingo, por la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa solemnes funerales en sufragio por el alma de la respetable señora doña Angela Porras Acevedo, madre de nuestro compañero en la prensa don Angel Aquino Porras.

En el centro de la iglesia se había levantado un severo túmulo, adornado con profusión de luces y coronado por la enseña de nuestra religión.

Después de cantadas las lecciones de difuntos el clero entonó un responso.

A la fúnebre ceremonia asistió numeroso duelo que estuvo presidido por el director espiritual de la finada don José Molina Ruiz, don José Carrillo Pérez, don Miguel Ortega Ruiz, don Ramón Soriano Cebrán, don José M. Luque Casares, don Juan Herrera Pérez, don Francisco Arévalo, don Francisco Sánchez Luque y don Rafael Luque Montoro.

Terminado el funeral numerosos amigos de la familia de la finada se trasladaron al cementerio de la Salud para dar sepultura al cadáver.

Reiteramos la expresión de nuestro sincero pesar a la familia doliente y en particular a nuestro querido compañero el señor Aquino Porras.

Buen servicio

Por los funcionarios del C erpo de Vigilancia señores Vega y Utrilla fué detenido anoche e ingresado en la cárcel José Carmona Priego (Pepillo), presunto autor de un robo de mercancías cometido no hace muchos días entre las estaciones de Almodóvar y Posadas.

PALOMARÉS

FOTOGRAFO

Brevedad en los trabajos.

D. HORNACHUELOS, 7. CORDOBA

Pérdida de una caballería

El sargento comandante del puesto de la Guardia civil del Espíritu Santo comunica que el vecino de Montilla Tomás García Márquez dió cuenta de haberse extraviado de terrenos del cortijo La Coronada una caballería mayor desu propiedad. Hasta ahora ignórase el paradero del semoviente y si ha sido robado.

El Monte de Piedad

Hemos recibido un ejemplar de la memoria del Monte de Piedad del señor Medina Corella y Caja de Ahorros de la provincia de Córdoba correspondiente al año 1921.

De la lectura de sus datos se deduce el prospero estado de dicho establecimiento. Agradecemos el envío.

Sorteo de una becerra

En el sorteo verificado en el Club Pechete para regalar una becerra ha resultado favorecido el número 4.247, que se hallaba en poder de Manuel Sánchez Arca.

Mordido por un perro

El domingo último fué mordido por un perro de la propiedad de José Morales el niño Antonio Gutiérrez Morales, domiciliado en la calle de Jesús de Nazareno, número 2.

El guardia municipal del distrito se personó en el domicilio de José Morales, calle del Cristo, número 9, para recoger el perro y conducirlo a las atarazanas municipales, pero el dueño del can se negó rotundamente a entregar el perrito y dirigió algunas palabras que molestaron al guardia, por cuyo motivo José Morales ha sido denunciado.

En la bodega de Diéguez, REALEJO, 66, se está vendiendo un vino de 20 superior a 1'50 litro y de 24 riquísimo a 1'75 litro. Precio especial por arrobas.

Al Juzgado de instrucción

La vecina de esta capital Dulce Moreno Luque ha sido puesta a la disposición del Juzgado de instrucción por habersele intervenido cinco piezas de tela cuya legítima procedencia no pudo justificarse.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño doña Mónica Nogales, digna esposa de don Carlos Pastrana.

Felicitamos a los padres por este grato suceso de familia.

Nuevo arquitecto

Con la mayor brillantez ha terminado la carrera de arquitecto el aplicado joven cordobés don Manuel López Mora Villagas, hijo de nuestros estimados amigos don Rafael y doña Teresa y nieto del respetable doctor don Enrique Villegas.

Para los abuelos, los padres y para el nuevo arquitecto, nuestra cordial felicitación y enhorabuena.

Manuel Caballero

Medico-Dentista

GONDOMAR, 3, PRINCIPAL

Mujer herida

El domingo, en la huerta denominada Cardosa, del término municipal de esta capital, unos pequeños apedrearon a una mujer llamada Catalina Moreno Román, causándole una herida en la cabeza.

El camillero de la Cruz Roja Rafael Miralles Rodríguez, que tuvo conocimiento del hecho, se personó en la huerta y condujo a Catalina Moreno a la Casa de Socorro, donde fué asistida por el médico de guardia, quien le apreció una herida leve en la región frontal.

Catalina Moreno después de curada pasó a su domicilio, casa de recogimiento de la calle Postera.

Se ignora quienes son los muchachos autores de la agresión.

Blasfemos

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

El parte oficial de Africa

El parte oficial que desde Tetuán envía el Alto Comisario al ministro de la Guerra fue facilitado a la Prensa esta madrugada y dice lo siguiente:

Como anunciaba ayer a V. E., hoy la columna de Larache al mando del general Sarrailh, ocupó en dicho territorio varias posiciones entre ellas la de Badur como se pensaba sin que el enemigo opusiera resistencia.

Por la mañana fueron ocupadas otras en Kola y la zúmb de Jarrub sin oposición por parte de los rebeldes.

Varios jefes de aduanas presentáronse al paso de la columna solicitando fuese aceptada su sumisión.

La operación fué llevada a término sin que nuestras tropas dispararan un solo tiro, aunque fué excesivamente penosa por el enorme calor que se debía sentir.

La columna del coronel Soriano ocupó la posición de Bu Haxen y a las catorce y treinta observó desde Tazarut que se había originado un incendio en la posición de Abderraman.

Dos compañías, una del Tercio y otra del regimiento de Bailen salieron para dicho lugar, para cooperar a la extinción de la segunda y proteger los trabajos de la primera.

El incendio pudo ser sofocado sin grandes daños en la posición.

A las diez y siete se inició la retirada de la columna siendo hostilizada por los moros que no nos causaron bajas. Únicamente resultó con una contusión el capitán del Tercio señor Mendicuti.

El fuego anteriormente relatado creció que fué producido por haberse incendiado una charneta propagándose a las tiendas de campaña.

En el territorio de Meñilla los aviones que volaron el jueves último sobre el campo enemigo causaron diez muertos en el zoco el Jemis de Tesamin y cuatro en el bombardeo de Sidi Messant, todos de la cábila de Beniurriague.

En el resto del territorio sin novedades.

LOS ALUMNOS que deseen adquirir hábitos de trabajo y los conocimientos necesarios para triunfar en los próximos exámenes de Septiembre, pueden matricularse en la Academia Española, calle Romero de Torres, núm. 15 (antes Mascarenes).

Las Cortes SENADO

Se abre la sesión a las tres y media de la tarde.

Preside el señor Sánchez de Toca.

En el banco azul se hallan los ministros señores Rivera, Ordóñez y Bergamín.

Después de votarse definitivamente algunos dictámenes empieza la discusión del presupuesto de Estado.

Es desechado sin debate un voto particular del marqués de Camps.

Pérez Caballero consuma el primer turno en contra y señala las deficiencias del

edificio de la plaza de la Provincia y se muestra partidario de una selección entre el personal del Ministerio, concediéndose mejoras al personal diplomático.

Se ocupa de la situación int rracional de España después de la gran guerra y refiriéndose a nuestra acción en Marruecos dice que dicho problema ha de desarrollarse conjuntamente con Francia.

Fernández Prada le contesta detallando nuestra labor diplomática a partir de 1914 y los acuerdos adoptados en 1918 de que España estuviera representada en la Sociedad de las Naciones, demostrando que nuestra acción no ha estado aislada del mundo de la diplomacia.

Añade que España ha tomado y procurará tomar parte en cuantas reuniones internacionales se celebren y con referencia a las conversaciones sobre Tánger dice que nada, por el momento, puede decir.

Palomo interviene y solicita que se intensifiquen nuestras relaciones diplomáticas y consulares con América.

Prada le contesta diciéndole que se procura estrechar los lazos entre España y aquellas repúblicas.

Palomo insiste en sus manifestaciones y dice que las representaciones diplomáticas no deben ser temporales y propone como medio más elocuente para estrechar los lazos de amistad entre España y América que el Rey realice un viaje a la Argentina y Brasil.

Elias Molins se ocupa de la alarma que cuando entre los vinticultores españoles con motivo del tratado comercial concertado con Francia, por entender estos que dicho convenio los lleva a la ruina.

Fernández Prada le contesta agregando que aun faltan algunos trámites que resolver.

Se aprueba la totalidad del presupuesto de Estado y se levanta la sesión.

Telas blancas. Siempre son las mejoras las del METRO en igualdad de precios.

CONGRESO

Se abre la sesión a las cuatro menos cuarto próximamente de la tarde, bajo la presidencia del conde de Bugallal.

En el banco azul se hallan el Presidente del Consejo y los ministros de la Guerra, Estado y Trabajo.

Antes de proceder a la aprobación del acta de la sesión anterior el señor Romeo pide que se cuente el número de diputados que hay en el salón y solicita votación nominal.

Accede la Presidencia y se aprueba el acta por 74 votos.

Romeo interesa de la Presidencia que sea el artículo 184 del reglamento de la Cámara acerca de las facultades concedidas a los diputados para pedir el quorum y las votaciones nominales definitivas.

Se pone a discusión el presupuesto de Marruecos.

Alvarado impugna el artículo primero, censurando la enorme cantidad que se consigna.

En nombre de la Comisión de Presupuestos le contesta Wais.

Bergamín vuelve a hablar de la situación de los prisioneros españoles en poder de Abd el Krim, y refiriéndose a las gestiones realizadas para conseguir su rescate dice que no se explica cómo aquellas ne-

gociaciones que iban por tan buen camino han sido paralizadas, sospechando algunas anomalías acerca de esto en el Ministerio de Estado.

Cierra dice que aquellas negociaciones no se ultimaron porque los moros pedían que se les entregasen los prisioneros rebeldes que tuviéramos en nuestro poder y no podía accederse a esa pretensión por muchos que estaban sujetos a proceso por la jurisdicción de Guerra y por otras causas muy justificadas.

Bergamín rectifica y refiere las negociaciones que para el rescate viene realizando el comandante militar de Alhucemas señor Aguilar Dice que según sus noticias el número de españoles en poder de Abd el Krim asciende a quinientos.

Sánchez Guerra interviene y manifiesta en nombre del Gobierno el interés que este tiene en el rescate de los prisioneros y cuantas gestiones se están haciendo para conseguirlo, cuya gestiones las lleva con gran tacto y celo el general Berenguer.

Cambó rectifica y niega haber dicho que sea Inglaterra la causante de nuestros descalabros en Marruecos.

Interviene Besteiro y dice que no se puede establecer la cultura en un país cuando aquellos que van a implantarla carecen de ella.

Añade que nosotros estamos en Marruecos por orden de los Gobiernos y manifiesta que España no podrá asistir a la conferencia de Londres si antes no retira sus tropas de ciertos sitios de Africa ya designados.

Sánchez Guerra, rebate los argumentos de Besteiro y dice que España en Londres y en todos cuantos sitios vaya sabrá cumplir con su deber.

Besteiro pregunta al Gobierno que diga de una manera terminante si va a continuar la guerra en Marruecos y pide a la Cámara que haya votación para esta cuestión.

Sánchez Guerra se refiere a la interpelación anunciada por el diputado señor Sarrailh acerca del rescate de los prisioneros, negando que el haya hablado con nadie respecto a este asunto.

Manifiesta que no puede aceptar esta interpelación, pues tiene necesidad de asuntos de la Cámara para ir al Senado. (Sánchez Guerra abandona el salón y Sarrailh se queda perplejo)

Serradell se dirige a la Cámara y dice que el acta del señor Sánchez Guerra, lanzándole la piedra como quien dice, no cuadra con la conducta que debe observar un diputado y un caballero.

Bagallal da explicaciones al señor Serradell y disculpa al Presidente del Consejo.

Acto seguido se aprueba el artículo primero del presupuesto de Estado y a continuación todos los demás.

Empieza la discusión del presupuesto de Guerra.

Romeo consume el primer turno en contra e impugna el artículo primero de dicho presupuesto.

Refiriéndose a la plantilla de generales dice que la encuentra excesiva, pues hacen un total de 317 con un cargo a la nación de 6.252.200 pesetas.

Anuncia que pedirá quorum para la votación definitiva de este presupuesto.

Rodríguez Vigari en nombre de la Comisión hace algunas aclaraciones.

Romeo rectifica y se aprueba la parte del presupuesto correspondiente al ramo de Guerra, empezando la discusión del de Marina.

Las discusiones de esta parte del presupuesto carecen de interés y a propuesta de Alba, Bergamín retira el dictamen de los artículos referentes a la fabricación de las cerillas fosfóricas para que sean re-dactados de nuevo por la Comisión.

Rumores de crisis
Esta tarde se rumoreaba que Bergamín se hallaba muy disgustado en el Ministerio de Hacienda y se proponía presentar la dimisión del cargo.

Se aseguraba que a consecuencia de esa crisis parcial entraría a formar parte del Gobierno un hermano de Bugallal.

Interrogado el ministro de Hacienda acerca de la veracidad de dichos rumores los negó rotundamente y dijo que lo único que era cierto es que desde 1914 viene sacrificándose y vive en un ambiente de neutralidad del que no piensa salir.

Añadió Bergamín que estará en su puesto hasta la implantación del protectorado civil en Marruecos y reorganizados todos los servicios públicos.

Dijo también que como su situación económica lo exigía tuvo que vender una finca de su propiedad en Málaga, la llamada el Limonar, por la cual le dieron 160.000 pesetas, las mismas que ingresó en su cuenta corriente y con ellas irá viviendo hasta que haya cumplido con los deberes que se impuso cuando juró el cargo.

Accidente automovilista

Ayer tarde un automóvil de la propiedad de Lerroux que conducido por el chófer Manuel Utges se dirigía a gran velocidad a la Cuesta de las Perdices, atropellando al coronel de Ingenieros don Francisco del Río, que acudió a aquellos lugares para merendar en compañía de su familia.

La víctima del atropello fué conducida en el mismo coche al puesto de socorro inmediato que tiene establecido el Real Moto Club, falleciendo momentos después de ingresar en el establecimiento.

Cuando se permitió ver el cadáver a la esposa e hija de la víctima se desarrolló una escena desgarradora.

Un almuerzo a Wais
Esta tarde se ha celebrado el almuerzo con que obsequiaba la Comisión de presupuestos del Congreso a su presidente señor Wais.

Junto al festejado se sentó el presidente de la Cámara Popular señor Bugallal. Los señores Sánchez Guerra y Bergamín exousaron su asistencia por impedir solo múltiples ocupaciones que cumplir.

La cuestión de Tánger
Una comisión de parlamentarios se propone visitar al ministro de Estado para que este exponga su criterio acerca de la cuestión de Tánger y manifieste su opinión respecto a las recientes conferencias de la Haya y Génova.

DE LA PROVINCIA
Fernán Núñez

Detención de un reclamado
La Guardia civil de Fernán Núñez detuvo al vecino de aquella población Fernando Bulz Yuste, que estaba reclamado por el Juzgado de instrucción de Córdoba para cumplir condena impuesta por la Audiencia de esta capital.

Caballerías recuperadas
José Luna Mohedano puso en conocimiento de la Guardia civil de este puesto que se le habían extraviado dos caballerías mayores que tenía pastando en los terrenos denominados Ruiz Díaz, suponiendo que hubieran sido robadas puesto que los semovientes estaban trabados y las trabas aparecieron rotas.

La Guardia civil comenzó seguidamente a practicar gestiones, que dieron por resultado hallar en la finca denominada Montesa, de aquella demarcación, los dos mulos de la propiedad del denunciante y una burra.

Creése que los autores del hecho tuvieron escondidos a los animales con propósitos de llevárselos y que no les daría tiempo para ello y los abandonaron.

Los mulos fueron entregados al denunciante en calidad de depósito y la burra quedó a disposición del alcalde de aquella población.

Almódovar del Río
Un incendio
En la finca la Vegaulla, se produjo un incendio, siendo pasto de las llamas ochenta fanegas de terreno sembrado de trigo, cebada y rastrero y alameda de la propiedad de los vecinos de la expresada villa don Joaquín Natera Junquera, don José Jiménez Montero, don Pascual Liñán, don José Merinas Moreno, don Juan Ruiz Navas, don Manuel Roldán, don José Sánchez Mediavilla, don Manuel Ruiz Castilla, don José Canete López, don Manuel Moreno Ruiz, don Herminio Fernández Lozano y don Antonio Sánchez Recio.

Las pérdidas se calculan en sesenta mil pesetas.

Pedroche
Un robo
Don Alfonso Manosalvas Manosalvas puso en conocimiento de la Guardia civil de la expresada población que de una habitación de la fábrica de luz eléctrica y harinas de la propiedad de su tío don Francisco Manosalvas Peña había desaparecido la cantidad de cuatrocientos o quinientos cincuenta pesetas, distribuidas en papel, plata y calderilla.

Practicado un reconocimiento en el local de referencia se comprobó que se había efectuado un robo.

Los ladrones habían hecho un escape en una de las ventanas que dan a la parte Norte y extramuros de la población y penetraron en el local destinado a la venta de harinas, llevándose el cajón del lado izquierdo de la mesa de escritorio, en cuyo interior se guardaba la cantidad expresada.

El personal que trabajaba durante la noche en la fábrica no se apercibió del suceso.

La Guardia civil practicó un reconocimiento por los alrededores del edificio, encontrando en un cercado el cajón y una esportilla y una lata donde se guardaba el dinero.

Ignórase quienes sean los autores de este hecho.

Dos Torres
Hijo desnaturalizado
La Guardia civil de Dos Torres detuvo al vecino de aquella población Buenaventura Peinado Madueño, por haber maltratado a su madre María de los Angeles Peinado, causándole lesiones de consideración.

Buenaventura ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal de aquella villa.



PALMIL
Purgante Ideal
MADRES, dádselo a vuestros hijos; el mejor purgante y el más agradable.

Sociedad de Ganaderos
DE LA PROVINCIA DE CORDOBA
Precios de venta al público del 3 de Julio de 1922 hasta nueva cotización:

	Pesetas.
Vaca con hueso, kilo, a	3'12
Idem sin hueso, a	4'40
Terrena con hueso, a	3'30
Idem sin hueso, a	4'70
Macho, a	2'60



VINO PINEDO
Si se encuentra V. sin fuerzas y sin humor para el trabajo, agotado por el exceso de labor, tómelo V. y se restablecerá.
El mejor tónico
Salud Vigor Fuerza

Subasta voluntaria
El día 29 de Julio actual, a las diez de la mañana, se venderá en subasta voluntaria, en el Juzgado de 1.ª Instancia de Córdoba, calle Górgora, sin número, bajo el tipo de ciento cuarenta mil pesetas, la casa números 2 y 4 de la calle Madera Alta, con fachadas a dicha calle y a la plaza de Antonio Grilo (Puerta de Gallegos), de esta capital. Dicha casa puede verse todas las tardes, de 4 a 7 y el pliego de condiciones, regulador de la subasta, estará de manifiesto en la Secretaría judicial de don Pedro Fernández Pintado, en el referido Juzgado de 1.ª Instancia.

Para comprar calzado de todas clases, elegantes, buenos y baratos, para señoras, caballeros y niños, visiten los Almacenes LA IDEAL. Depósito de las incomparables Sandalias. Calle Reloj.—FIDEL LACOMA

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ESPECIALISTA
DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA: DE 1 a 4.
Blanco Belmonte (antes Pedregosa) 4 y 6.



Fábrica San Carlos
Barrio de Huelin-Málaga.
Departamento Comercial y de Ventas
Alameda Carlos Haes, 3. Málaga
Ofrecemos
SUPERFOSFATO DE CAL 18/20 %
(Única graduación que fabricamos)
ABONOS COMPLETOS
PARA TRIGO, CEBADA, HABAS, ETC., ETC.
Oficinas en Córdoba
GRAN CAPITAN, N.º 33

FABRICA DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO
ALMODOVAR DEL RIO
En el mercado de Sánchez Peña, de Córdoba, se vende el pan de trigo de esta nueva Fábrica a precios económicos.
Los pedidos para los labradores pueden hacerlos a la oficina de la fábrica, Sevilla 13.—Córdoba.—Teléfono 328.

Restaurant EL TRIUNFO
SAN HIPOLITO, 4
Servicio esmeradísimo.—Espaciosos locales.—Especialidad para familias.
Vinos, aguardientes y licores de las mejores marcas.

PEDIDO CHOCOLATE LOUIT
Exigid la marca LOUIT, garantía de superioridad.

CHOCOLATES FINOS
Hijos de Zuicalday
Casa fundada en 1830
Sotés Garay y Compañía-Bilbao
Marca preferida.—Garantizada su pureza y fabricados con arreglo al Real Decreto de 28 de Marzo de 1922
Representante: VALERIANO ORTEGA BLANCO

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA (S. A.)
Plaza Angel de Torres, 3 Córdoba
GRAN FABRICA DE HIELO, con una producción diaria de 15.000 kilos y cámara frigorífica con cuba de 30.000 kilos.
Se sirve a domicilio desde una arroba en adelante
GRAN FABRICA DE GASEOSAS, AGUA DE SELTZ Y JARABES PARA REFRESCOS

JUAN MIRÓ
AVENIDA DE CANALEJAS, 20.
Gomas en plancha para juntas y Mangueras de todas clases
Bombas de varios sistemas y Gatos de levantar.
Máquinas de aserrar, cepillar y escoplear maderas.
Aparejos diferenciales. Aceiteras y carretillas.
CASAS EN SEVILLA
Adriano, 36 y Rioja, núm. 11

Al público
En la Fábrica de Harinas y Panadería de Gómez Hermanos se elabora desde el día 1 del corriente PAN DE FAMILIA a 55 CENTIMOS EL KILLO, con harinas de trigo recio. Puede V. adquirirlo caliente de 12 a 5 de la tarde. Esmerada fabricación de panecillos candela, francés, etc. Pan Integral para enfermos. Premiadísimo sus productos con Cruz de Mérito y Medalla de Oro.—Conde de Torres-Cabrera, 12.—Sucursales: Espartera, 13; Victoriano Rivera, y Plaza de Colón.
Teléfono 521—Córdoba



No pida Vermouth
No pida Torino
Pida UN
CINZANO
es el mejor de todos.

REPRESENTANTE en esta provincia, D. Ricardo Jiménez López, Juan Rifo, 19.—Córdoba.

Sabiniano Lumbreras

Abastecimiento de carnes
Oficinas: Gutiérrez de los Ríos 26
Resultado del registro del 1 de Julio de 1922.

Reses mayores.—Don Miguel Cañas 3 a 2'87 pesetas; don Baldomero S. Puerta 2 a 2'87; don Rafael Otero 3 a 2'87; don Antonio Fernández 6 a 2'87; don José del Pino 10 a 2'87; don Antonio Ortiz 12 a 2'87; don Manuel Armario 4 a 2'87, y don Florentino Sotomayor 4 a 2'87.

Terrenos.—Don Rafael Otero 4 a 3 pesetas; don Pedro Fernández 8 a 3, y don Francisco Fuentes 15 a 3.

Menores.—Don Antonio Serrano 40 a 2 pesetas, y don Santiago Guzmán 10 a 2.

Precios al público.—Vaca con hueso, a 3'12 kilo.—Idem sin hueso, a 4'40.—Terrena con hueso, a 3'30.—Idem sin hueso, a 4'70. Macho, a 2'60.

En tejidos y confecciones tiene el METRO baratura sin igual reconocido por todos.



¡Recuerde V.!
que las enfermedades de
ESTÓMAGO E INTESTINOS
por antiguas que sean, se curan tomando después de las comidas el
DIGESTÓNICO
De venta en farmacias y droguerías.

MOLINA
MUEBLES de LUJO y de TODAS CLASES
Gran Capitán, 38 y Pérez Galdós.—Córdoba
YESO de clase superior, a 1'75 pesetas el saco, puesto en obra. Para pedidos de más de 50 sacos precio especial.
RASILLA a 9 pesetas el ciento puesto en la obra.
LADRILLO hueco para tabiques desde 11 pesetas en adelante, según el tamaño, puesto en obra.
LADRILLO macizo toscos y raspado a máquina a precio según sus dimensiones.
TEJA plana alcantinana a precio muy económico.
TEJA del país al precio de 12 pesetas el ciento, puesta en obra.
Pidiendo un vagón de cada uno de los materiales citados, precio especial.
Almacenes de Santa María, Ollerías, sin núm. —Escritorio: Domingo Muñoz, 4.—Teléfono 361

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrens, está en Córdoba y en el hotel de España y Francia, únicamente el miércoles día 12 del presente mes y recibirá todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un insigne alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes por que dan salud y libre de dolencias, hombres, mujeres, niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los elogian, infinidad de empuñados médicos los prescriben, como muchos no debe nunca nadie comprar bragueros ni prendas de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrens, de nombre registrado.
Añadió Bergamín que estará en su puesto hasta la implantación del protectorado civil en Marruecos y reorganizados todos los servicios públicos.
Dijo también que como su situación económica lo exigía tuvo que vender una finca de su propiedad en Málaga, la llamada el Limonar, por la cual le dieron 160.000 pesetas, las mismas que ingresó en su cuenta corriente y con ellas irá viviendo hasta que haya cumplido con los deberes que se impuso cuando juró el cargo.

Peligro vuestra salud. Ojo en no ser engañados.—Se impone la verdad.
ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos o iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse; todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, colorándose, y asegurándose primero, siempre, de que realmente trata con el reputado especialista señor Torrens, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero; debiendo, por tanto, buscar y preguntar siempre, en los hoteles, por el especialista señor Torrens de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

AGUAS
MINERALES
NATURALES DE

CARABANA

Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

Propietarios: Viuda e Hijos de R I CHAVARRI.-Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.-MADRID



Ebanistería La Cordobesa

(S. A.)
Esta casa tiene el gusto de ofrecer al público un gran surtido de muebles, construidos en sus importantes talleres y a precios muy económicos.
Exposición frente a la Estación de Cercadilla. — Teléfono 262.

ANTISÁRNICO

Cura la sarna (roña) en 24 horas. No quema la piel ni precisa baño.
Frasco, 4'50 ptas.

Píldoras Febrífugas

Infalibles contra toda clase de calenturas (terciánas, marismas, palúdicas, etc.)
Caja, 3 pesetas

ORBI TORTOS

PURGANTE
Puramente vegetal, depurativo, antibilioso, no irrita. Sabor agradable. Muy eficaz.
Sobre, 25 cént.

SELLO
Contra los dolores de cabeza, migrañas, reumáticos y espasmos de la mujer.
Caja, 30 céntimos.

REPRESENTANTE D. JULIO FERNANDEZ COSTA, Comedias, 13 en Córdoba

APARTADO N.º 565 — **COMPANIA-COMERCIAL IBERICA** TELEGRAMAS: SEROZAM.— Madrid.
AVENIDA DEL CONDE DE PEÑALVER, N.º 24.—MADRID
Productos Químicos, Industriales y Farmacéuticos
Superfosfatos de Cal y de Hueso.—Sulfatos de Hierro, Cobre y Amoníaco.—Nitratos de Sosa y Potasa.—Productos Antiparasitarios Agrícolas y Vinícolas.—Azufres.—Anhidrido Sulfuroso.—Acidos Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico, etc. Hiposulfito de Sosa.—Silicatos.—Colas Fuertes y Líquidas.—Gelatinas.—Azul de Ultramar.—Perfumerías de Luz y Vainilla.—Productos Sintéticos.—Esencias.—Especialidades Farmacéuticas.—Hilados-Textilose: Hilos y Guitas.—Tejidos. Textilose, Mixtos Textilose-Yute-Algodón.—Arpilleras.—Lonas.—Sacos.—Costales. Aldas.—Esteras.—Pasillos.—Esterillos, etc., etc.
Abonos compuestos «Peñarroya» y Sales de Potasa de Alsacia
Productos de los establecimientos KUHLMANN (París). Agencia exclusiva de ventas
Id. de los Usines de L'Alondon (Ginebra).
Depositorio: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—AVENIDA de CANALEJAS, 10.—Córdoba

Callos

No se lamenten y de tener sus pies destruidos. No achaque a sus callos lo que solo es obra de su incuria. El que tiene el callo en la punta del pie que no se lava. El que tiene callos, juanetes, ojales de gallo o duracasas por que no usa el patentado **UNGUENTO MAGICO** que en tres días los extirpa totalmente. Fídelo en farmacias y droguerías a 1'50. Por correo 2 pts. FARMACIA PUERTO. Plaza San Ildefonso, número 4.—Madrid.

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un bono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dediquen al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 14.—Madrid.—Apartado, 6.

PURGANDOSE A TIEMPO
SE EVITAN MUCHAS ENFERMEDADES
SE CONSIGUE TENIENDO SIEMPRE EN CASA LAS PASTILLAS PURGANTES
ROMAN DISUELTAS EN TIBIA SIN AVINOS
Las Frascos de 10 a 12 Ptas.

NO IRRITAN, no producen NAUSEAS ni COLICOS

AU CORSET FRANÇAIS

Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para desensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adorno. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.
Alfonso XIII, 88.—Tel. 93.—Córdoba

Vinos de Alvear

Grandes Bodegas en Montilla del Excelentísimo Sr. Conde de la Cortina. Representante con depósito en Córdoba. Antonio del Pozo, Beloj, 1.—Teléfono, 100. Se sirve a domicilio. Notas de precios a disposición.

Venta de una ganadería

Compuesta de 200 cabanas vacunas; 700 lanar; 300 cabrito y 20 a 25 caballar. En finca inmediata a estación del ferrocarril. Comisionado, don Vicente Narbona, Cister, 26, Córdoba.

Venta de leche

Se vende leche de cabra, por cuenta del cosechero, de superior calidad, por tarde y noche, en la calle Montemayor, 8. Teléfono, 441.

FRANCISCO de GUZMAN GOMEZ

Se hacen toda clase de instalaciones eléctricas, a precios sin competencia. Son cumplimentados inmediatamente los avisos por contar con personal competente. Los conductores son de la renombrada marca PIRELLI, con aislamiento de tres capas. Seguridad exigida por la Compañía administradora del fluido.
Consolación, sin n.º.—Teléfono 275.—Córdoba

Casa Martínez

COLONIALES y CHACINAS
Esta casa acaba de recibir una importante partida de BACALAO ISLANDIA a precios sumamente económicos.
Especialidad en cafés; tueste diario. No equivocar, la casa Martínez está en la calle Armas, 5.

Arrendamiento.

Se hace de hermoso piso bajo en la huerta San Luis de Vista Hermosa a dos kilómetros y medio de la población (carretera del brillante). Informan Cánovas, 12. Farmacia de Marín.

ALMONEDA

Se hace de un estrado adamascado, espejo luna biselada; cuadros; aparatos para gas; de cristal; esteras de junco y cordellito; linoleum; dos baños de zinc; portier; cortinas con galerías; sillas de varias clases; y otros efectos. Ribera, 27. De 9 a 7.

Una buena jaca de ocasión

Se vende una jaca castaña, de 9 a 10 años, con más de la marca, muy bien montada y enganchada, con hierro de una acreditada ganadería y en completo estado de sanidad. Para verla y tratar, Lucano, 23. De 2 a 3 tarde. También se da a plazos a persona solvente.

Almoneda

Se hace de varios muebles en la casa sin número, calle Huerto San Pablo.

Desde el día

se arrienda la planta baja de la casa calle Conde de Cárdenas, 16 y García Llovera, 7 propia para establecimiento. Razón Hinojo, 9.

Vendo

Motor 3-5 HP. Trifásico 115 V. Máquina escribir. Lijadora. Soldar y fila Sierra, f. liador, grifo cerveza, escalera bodega, zafra aceite, medidas, y de vino, botelleros, romana 200 kilos y colcha damasco seda nueva, Cister, 4.

Se venden

dos depósitos grandes, de chapa, para aceite y 23 bancas para escuela o casino. Pedro López, núm. 13.

Venta de una casa

Por tener su dueño que fijar su residencia fuera de esta Ciudad, se vende al contado o a plazos una buena casa en una de las calles que afluyen a la Catedral, compuesta de nueve habitaciones patio, torre cubierta con una habitación aneja a la misma y agua de pie propia.
Para tratar con don Manuel Barrios, Alfonso XIII, 15 y 17. Tienda de calzados.

Casa Alforente

En estos acreditados establecimientos de Ultramar nos es grato de recibir importante remesa del legítimo queso de Herencia, conceptuado como el mejor postre, a precios reducidos. Salsichón, jamones y chacinias en general; vinos de montilla y valdepeñas a 0'75 litro aguardientes, licores y coñac de todas marcas; vinagre puro de uva garantizado, litro 0'75. Los mejores cafés tostados a vista del público, a pesetas 7, 8 y 9 el kilo. En aceites lo mejor a 1'75 litro.
Alfonso Lorente Mateos, Alfaro, 17. Teléfono, 395. Scurral Judería 9. Teléfono 340. Servicio a domicilio.

En esta casa se da razón de 2 000 kilos de Alubias blancas, sin picar, al precio de 3' pesetas los 100 kilos.

Piano

en buen estado, se vende en precio módico. Alfonso XIII, 52.

Se vende

una mesa escritorio y otros efectos San Pablo 36.

Almoneda

se hace de varios muebles, San Fernando, 67. Horas de 11 a 1.

Piso

desde el día se arrienda un hermoso piso alto interior en la casa calle Realejo, núm. 66. Para tratar en el despacho de vinos contiguo.

Motocicleta

se vende una buenisima, de una acreditada marca seminueva y muy cómoda. Realejo, 66.

Se confeccionan

trajes de señora y niños. Candelaria, 1.

Se solicitan

señoritas que posean buena letra y alguna practica en trabajos de escritorio.—Dirigirse a la C.A.S.A. BESOY de cinco a seis de la tarde.

Arrendamiento

desde el día se hace del portal de la casa núm. 50 de la calle Alfonso XIII. Para verlo y tratarlo en la misma.

Se arrienda

desde el día una nave de 15 metros de largo por 7 de anchura, en la casa calle Agustín Moreno, núm. 165, donde darán razón.

CORSETERÍA MADRILEÑA

No hacer ningún encargo sin antes visitar este establecimiento
Especialidad en Corsés-Fajas.—Fajas y Corsés Rectos.

LIBRERIA, 14.-CORDOBA

Arre adamiento desde San Miguel próximo se arrienda la hazienda nombrada de San Pedro, pago del Arroyo de las Piedras, término de esta capital, con la cantera de piedra caliza y el calerín anexo. Para tratar, Blanco Belmonte, 1. 10 1

Se vende bonito coche factor; puertas sobrantes de obras, cañas y cabras acostumbradas a pienso, todo en precio arreglado. Para verlo y tratar Santa Clara, 2. 8-1

Ama de oria

Se ofrece para casa de los padres, dentro la capital, con leche fresca. Razón en la Posada de la Puya. 2-1

Huespedes

Se admiten dos o tres en familia. Precio 3'50 pesetas. Juan Rufo, 16. 4-1

Operarias

se necesitan para hacer americanas en la sastrería de Sánchez Cerrillo, pago buenos sueldos, calle Huerto de San Andrés. 4-1

Se vende

una mesa de escritorio de nogal y una cama de madera, Campo Santo de los Mártires, núm. 8. 2

Se vende

un estrado de tapicería en precio muy barato. Razón Gondomar sin núm. principal, de 5 a 7. 5 2

Matrimonio

sin hijos y de buena conducta desea colocación para casero, guardas o capataces. Razón Costanillas, 54. 3-2

Almoneda

se hace de varios muebles y maderas. Montemayor, 2 de 10 a 12. 3-2

Cedo

piso con 4 camas y cocina, si la necesitan, con todos sus enseres y se admiten pupilos para dormir, precios favorables; Maese Luis, 19. 4 3

Se vende

una casa con huerto, una finca de olivar y varias casas desde 10 mil hasta 160 mil pesetas. También se venden varios huertos en Trassierra, con 225 olivos. Informes Alejandro Martínez calle Leon Torrelas (Huerto). 6-5

Se admiten

huespedes en familia, en la calle Alfaro, núm. 44. 4-4

Se arrienda

desde el día un piso bajo con seis habitaciones en la calle de Madera Alta, núm. 11. 4-1

Venta

se hace del espigadero y agostadero del cortijo Malabrigo, de Torres Cabrera, con abrevadero en el río Guadajoso y dotado de abundante sombra. Razón don Angel Suárez Varela, Avenida de Cervantes, 10. 12 10

Graneros

asfaltados, se arriendan. Razón San Basilio, 13. 14-13

Se desea

señora o criada formal para encargarse gobierno casa y niños mayores. Buen sueldo. Razón Administración de Correos: Venta de sellos. 5 4

Se vende

un coche manola, casi nuevo, en buenas condiciones, en Lucena, Plaza de San Agustín, núm. 3. 14

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, distensión y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

ALMACEN DE MADERAS

de todas clases y MAQUINA de ASERRAR de MANUEL MORALES Ollerías, núm. 35. Córdoba

FERNANDO GUIJO

DENTISTA
GONDOMAR, sin número.

GARCIA HERMANOS

Marmolistas Escultores
Lápidas artísticas y conmemorativas, retrato a burlil, estatuas panteónicas y todo lo concerniente a la decoración de mármoles.
Precios sin competencia y especiales para los marmolistas
AGUSTIN MORENO, 108. Córdoba.

Carros de paja

Para pedir carros de paja en buenas condiciones, de cien arrobas, sin falsificarlos, pedidos a Rafael Gavilán, Mayor de San Lorenzo, 196.—Teléfono 87.

ALAMO BLANCO

En la Cordobesa, almacén de maderas, se vende una partida en tablonos y seco a cien pesetas el metro cúbico.

Almoneda

Se hace de una puerta mampara, librería y armario propio para despacho y un toldo en medianero estado. Para verlo y tratar Alfonso XIII, 53.

DIARIO DE CÓRDOBA PERIÓDICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y tres años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. — Noticias de la capital y de la provincia — Informaciones gráficas. — Colaboración literaria. — Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.	Ptas. 1.º00 línea.
GACETILLA y ANUNCIO entre gacetillas.	0'50
ANUNCIO intercalado en el resto del texto.	0'45
» en «Avisos útiles».	0'40
» corriente.	0'35
En 2.ª »	
ANUNCIO intercalado en la información telegráfica.	0'60
» corriente	0'25
En 3.ª »	
» »	0'16
En 4.ª »	
» »	0'16

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, y comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos. Precios convencionales

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50%

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORAS Y DE MISAS

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (tamaño corriente)	Ptas. 1.º00 línea.
Encabezando las dos primeras columnas o del centro.	100 cada día
En 1.ª plana Encabezando las dos últimas columnas.	80 » »
» Al pie de la plana.	60 » »
En 2.ª » En el lugar que permita la composición de la misma.	40 » »
En 3.ª » En el lugar que permita la composición de la misma.	15 » »

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales.

BONIFICACIONES.—Sólo se cobrarán 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3.ª plana a 2 columnas, tamaño corriente.—El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas por la Esquela Mortuoria de las personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia.

En todos los demás casos se concede al suscriptor rebaja del 50 por 100.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA SECCION RELIGIOSA.

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada, Ptas. 2'50 cada día

BONIFICACIONES.—Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor.—El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.
LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será siempre la línea del cuerpo 10; al ancho de una columna, (La altura de 4 líneas del cuerpo 10 es aproximadamente 15 milímetros.)